精准监督推进安全领域协同治理

湘阴检察积极落实"依法护安"专项监督活动

本报讯(通讯员 陈雪冰)近 日. 湘阴人民检察院积极落实 全市"依法护安"专项监督活 动,对湘阴县城市管理和综合 执法局违规燃放烟花爆竹行政 处罚系列案开展了专项监督, 向该局发出行政违法行为监督 检察建议32件,并对其中6件 开展了公开听证。目前,该局对 检察建议已全部同复并采纳。

据了解,湘阴县检察院在 履职法律监督职责的过程中,

发现县城市管理和综合执法局 在违规燃放烟花爆竹行政处罚 系列案件中,存在违背罚缴分 离原则等讳法行使职权的情 形。检察院立刻针对此类案件 开展了行政检察专项监督,先

全面查阅执法领域法律法规, 梳理监督重点环节,而后依法 调取了该局 32 本违规燃放烟 花爆竹行政外罚案券。

收到检察建议书后,该局 高度重视,承诺在未来工作中

将进一步推进行政执法 3 项制 度规范化、完善化、严格规范行 政处罚裁量权,形成安全领域 协同共治合力,为"依法护安" 专项监督活动的开展贡献了湘 阴检察力量。

法治春风润校园

临湘检察院法治副校长全覆盖 10 所联点学校

本报讯 (通讯员 李英)连 日来,在党组书记、检察长陈尧 的率先垂范下,临湘市检察院 的 10 位检察官纷纷化身法治 副校长,走讲校园,坚持"普法 从娃娃抓起",从源头预防未成 年人违法犯罪,实现法治教育 工作在 10 所联点学校全覆盖。

在市第二中学,陈尧为300 余名师生带来一堂别开生面的

法治盛宴。在市第一完全小学, 法治副校长用互动游戏让孩子 们认识身体的界限,上好预防 性侵一堂课。在市机关幼儿园 里, 小朋友们和法治副校长做 游戏、看视频、答问题,一双双 举起的小手,一张张可爱的笑 脸,洋溢着知识浸润后的欢快。

市第一中学、市职业中专、 忠防中学等 10 所学校都迎来

了法治副校长。他们对幼儿园 和小学生重点进行安全防范教 育,特别是自我防护和防溺水 教育;对初中学生重点开展防 校园欺凌、防毒品引诱等自护引 导:对高中学生重点开展预防性侵 和法治理念教育。他们还指导学校 拍摄法治微视频,进行巡回展播, 让学生深入感受法治文化,陶 治法治情操,培育法治精神。

屈原区人民法院 召开诉源治理工作新闻发布会

本报讯 (许新文 聂丽 蔡 艳)5月15日上午,岳阳市屈原 管理区人民法院召开诉源治理 工作新闻发布会。诉源治理工 作团队通报了诉源治理工作开 展情况、诉源治理工作方案以 及诉源治理工作 10 大典型案 例,并就人大代表、媒体记者关 心关注的问题逐一解答。

今年以来,屈原法院主动 融入党委领导下的诉源治理工 作,积极推行"群英断是非"工 作法、"加减乘除"工作法。在乡 镇街道均设立诉源治理工作 站, 健全特邀调解员和特邀调 解组织名册, 既将员额法官纳 入乡镇"群英谱",又将"五老" "五员"纳入法院调解"工作 队",做大诉源治理"朋友圈" 形成"多元治纠纷、源头止纠



新闻发布会现场。

纷、诉前解纠纷、诉内化纠纷" 的诉源治理新模式。

截至5月15日,该院受理 民商事案件261案,通过诉源 治理工作成功调解 144 案,引 导诉源治理工作站解纷 104 起,84.28%的民商事案件进入 诉前调解程序, 诉前调解成功 率达 64.25%, 20.03%的纠纷虽 未得到实质化解但均固定无争 议事实模式,诉源治理工作成 效明显。

法治护航 伴你成长

本报讯 (通讯员 尹盼盼)

为认真落实最高人民法院开展 的"法治护航 伴你成长""六 一"法治宣传教育月活动,2023 年5月16日,平江县人民法院 民二庭法官尹盼盼作为法治副 校长前往平江县三墩乡新兴小 学开展"送法进校园"法治宣传

课堂上, 法官结合本地的 少年审判工作, 利用鲜活的事 例和案例就未成年人如何识别 犯罪、保护自己,为新兴小学的 师生们进行了一堂生动的法治 官传课。

此次讲课受到了新兴小学

师生的热烈欢迎,他们纷纷表 示,感受到了人民法院在未成 年人司法保护方面做出的努力 和对未成年人的关爱。每次的 法治宣传教育虽然微小, 但都 像在孩子们心中埋下一颗小小 的法治种子,引领孩子们保护 自己并预防犯罪。

岳阳市交通运输综合行政执法 支队召开政风行风监督座谈会

通讯员 赵立文

近日,岳阳市交通运输综合 行政执法支队召开政风行风监督 座谈会,虚心听取网友对执法工 作的意见和建议,为9名网友颁 发了政风行风监督员聘请书。会 议由支队纪委书记张晓林主持。

座谈会上, 支队党委副书记 陈岳军简要介绍支队陆上交通执 法情况。支队持续保持"打非""治 违"并重的高压态势,密切与市巡 特警支队、省高警局岳阳支队等 联勤联动, 充分运用现代科技手 段、"两客一危"智能监管平台和 动态监控体系等信息平台,整合 各类信息。支队开展了跨市县联 合执法行动、全市交通运输领域 "打非治违"行动。2022年至今,支 队暂扣非法营运商务车等小汽车 425 台。

协同公安交警部门多次开展 夜间联合执法行动。今年1季度, 支队共检测货运车辆 20860 台 次,处罚超限车辆194台次(其中 超 10%以下教育放行车辆 97 台 次),卸载货物 1649.02 吨,并对源 头企业开展执法检查及送法上门

今年一季度,大队共出动执 法人员847人次, 执法车辆271 台次。对各类涉路违法行为下达 责令整改通知书50余份,拆除非 公路标志牌 48 块,清除堆物放 料、摆摊设点70处,障碍物60 处。高速大队出动执法人员 500 余人次,车辆170余次,共拆除违 章建筑9处,清理桥下空间37 处,拆除非公路标志1处,下达整 改通知书15份。

副支队长田文波介绍了中心 城区水上执法情况。今年一季度, 港航执法大队共检查港口企业、 水运企业68次,出动执法人员 204人次,发现并整改安全隐患 10余起,对4家问题突出的企 业下达了责令整改通知书,立 案2起。党委书记、支队长范律 向行风监督员们对交通执法工 作给予的关心和支持表示感 谢,并表示要加强沟通对接,主 动接受社会监督,执法为民,切 实针对行风监督员指出的问题 认真分析研究,及时采取有效措 施,努力当好我市交通运输开路 先锋"排头兵"。

市委网信办吴学忠科长讲话 指出,交通执法部门要加强执法 培训,当好"裁判员";行风监督员 发挥自身优势,当好"吹哨员";网 信办作为网络舆情管理部门,责 无旁贷当好服务员。

开到村委会的公开听证会

本报讯 (通讯员 王丹)5 月 10日上午, 汨罗市检察院到弼时 镇清溪村村委会召开袁又华涉 嫌销售假药案公开听证会

犯罪嫌疑人袁又华,现年82 岁。为进一步贯彻落实"以人民 为中心"的司法理念,汨罗市检 察院将这起涉嫌销售假药案件 公开听证会搬到了群众的家门 口。听证会由该院副检察长霍国 军主持,人大代表、人民监督员、 侦查人员、律师代表、案件当事人 等参与听证。

"经审查认为,犯罪嫌疑人袁 又华明知是假药进行销售,涉嫌 销售假药罪,其具有自首、认罪认 罚、退赃等情节,且系75岁以上 老年人犯罪,依法应当从轻减轻 处罚,鉴于本案犯罪情节轻微,拟 依法建议对犯罪嫌疑人袁又华作 相对不起诉。"承办检察官向与会 人员介绍了基本案情。

"袁又华自己也吃了这个药, 年龄又大,法律知识淡薄,检察院 对袁又华作出相对不起诉处理妥 当,建议村委及家属以后对袁又 华加强监管。"听证员就案件事 实认定, 法律政策活用, 拟外理 结果等进行讨论,一致同意检 察机关提出的对犯罪嫌疑人袁 又华作出相对不起诉处理。

"这次案件对我们家是一次 深刻教训,感谢检察官设身处地 为我们家着想,感谢法律对我母 亲的宽大处理……"袁又华的儿

为充分发挥案件警示教育 作用, 霍国军围绕销售假药产 生的危害后果,特别在如何提 升群众对假药危害的防范意识 等方面进行释法说理, 为旁听 人员上了一堂普法课。